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In faţa pericolului.
f  Continuarej

Situaţia actuala din ţara 
noastră, recunoaştem că nu 
este prea îmbucurătoare. Ne
priceperea conducătorilor pre
găteşte în ascuns agitarea 
oamenilor paşnici, care agita
ţie va face ca să pierdem în
crederea străinilor, constatân- 
du-se că nu suntem în stare 
să ne conducem singuri. Ast
fel ţara noastră merge cu paşi 
repezi spre râpă şi va cădea 
pradă h răpăreţilo r  vec in i ţ i  
duşmani. Se vede că grijile 
zilei de azi şi de mâine, por
nirile egoiste din amărâtul se
col al douăzeci-lea au aruncat 
cu indiferenţă un paravan al 
uitării peste memoria sutelor 
de m ii de eroi, ce şi-au jertfit 
viaţa pentru un ideal sfânt. 
In Ioc să luăm pildă del a sa
crificiile ce-au făcut e i, şi sa- 
crificile făcute de cei ce-au 
trăit cu m ult înaintea noastră 
pentru ca mânaţi de acel a- 
avânt, să pecetluim pen
tru vecie, actul saxm a1 
»unirii tuturor românilor«; ră
tăcim mânaţi de dorinţa de a 
ne îmbogăţi, oricari ar fi  căile 
pe care am merge pentru a- 
jungerea scopului. Desigur că 
prin această dorinţă, voind a 
ne vedea cât mai bogaţi, dis
trugem pe semenul nostru, care 
ca şi noi, are »dreptul la 
viaţă«. Aceasta nu înseamnă 
viaţă, pentrucă fiinţa ce se nu
meşte »om«, este înzestrată de 
Atoate Făcătorul cu calităţi su
perioare celorlalte fiinţe.

Cu toate acestea se observă 
că nimeni dintre fiinţele, ce le 
numim  «oameni«, nu’şi cunosc 
datoriile umane şi sunt stă
pâniţi de cel mai înfocat ego
ism. Se săvârşesc fapte neso

cotite între individ şi individ, 
precum şi între grupuri şi gru
puri din marea societate ome
nească, cu consecinţe dureroase 
pentru părţi. Nechibzuinţa este 
întronată în plămădirea tutu
ror acţiunilor celor dela cârmă. 
Am avut atâtea cazuri până în 
prezent, încât orice desminţire 
o socotim de prisos. Cea mai 
bună şi eficace lecţie, ne-o va 
da viitorul apropiat. In preajma 
con ced ierilor ■ a patru m ii d î  
muncitori din Valea Jiului, a- 
genţii electorali (pentru alege
rile comunale) au promis (răi 
promisiuni) muncitorilor că în 
cazul unei eventuale concedieri 
ce se va efectua în această re
giune, vor fi  plasaţi de către 
actualul guvern şi li se va da 
de lucru. Ba unii mai isteţi 
au inventat o altă armă (pen
tru a împuşca voturi) spunând 
că minele de cărbuni din Va
lea Jiului vor fi expropriate de 
stat şi se vor da muncitorilor, 
îndeplinirea acestei promisiuni 
s ’ar asimila cu zadarnica în
cercare din Rusia bolşevică. Se 
spune că Valea Jiului este o 
mică »Americă« a României. 
E drept că întreprinderile de 
aci sunt în stil mare, dar ce-i 
mai drept şi în acelaş timp 
foarte dureros, în adevărata 
Americă nu credem că este lu
xul şi destrăbălarea »Ameri- 
cei« româneşti. Oamenii aleşi 
în fruntea comunelor din ade
vărata Americă şi-or vedea de 
lucrul lor, fără de-a ameninţa 
cu mutarea învăţătorilor şi cu 
reducerea sumei cuvenite pen
tru întreţinerea localelor de 
şcoală, (14ÜP din venitul co
munei). Propaganda culturală 
în America are deplină liber

tate şi se desfăşoară concomi
tent cu acţiunile întreprinse de 
diferitele naţiuni ce locuesc în 
acest continent. Numai la noi 
în ţară, nu numai în Valea 
Jiului dar şi în toate ţinuturile 
alipite, ne este dat să vedem 
ostilităţi îndreptate împotriva 
a tot ce-i românesc.

Primarul din Lupeni s ’a 
crezut în drept să spună: Nu 
las să joace Brezeanu aici!?..

' Când trupă de teatralişti 
unguri au stat nestingheriţi de 
mineri, nu mai puţin decât 4 
stofămâni Ş i dacă cupletele 
ce cănia~»prímádon a« erauâsT- 
fel compuse ca din pronunţarea 
a trei flori reeşea — culorile 
trei colorile maghiar — care

Faţa de nepăsare condamna
bilă, cu care priveşte guvernul 
toate subminările contra statului, 
din Basarabia şi din alte centre 
însemnate ale ţării, corpul didac
tic în frunte cu respectabilul pre
şedinte al federaţiei din întreagă 
ţară Dl. prof. Hurmuzescu, va 
intreprinde o acţiune de apărare 
naţională.

Ni se umplu sufletele de o 
nespusă bucurie văzând că ţara 
aceasta batjocorită azi de mulţi 
derbedei, lăsată pradă tuturor 
nebunilor, nu este chiar sat fără 
câini. Se mai găsesc oameni de 
bine, oameni pe cari să-i doară 
într'adevăr sufletul pentru ţara 
lor.

Spiritul de sacrificiu i-a că
lăuzit întotdeauna pe aceşti oa
meni superiori, Ei sunt adevăraţi

la îmormântarea unui ungur 
cam aşa: »Ne-am adunat aci 
sä deplângem pierderea Unga
riei milenare şi asta o spunem 
chiar dacă sunt prezenţi mulţi 
din aceia cărora nu le place.... 
Va lovi încă Dumnezeul Ungu
rilor!!« (ziarul Avântul). S ’a 
reclamat cazul parchetului. Cre
deţi că se va face ceva?! Să 
aşteptăm. Patrulele de recu
noaştere ale avantgardei peri- 
colului au început să apară pe 
arenă.

Câmpul de bătae este — loc 
deschis — şi apărarea liniştei 
dănr~cs(j, nu p</ciie T pazţton a  
fiind legată la ochi şi mâinile 
ferecate . . .  de proecte/e de 
lege pentrucă să se poată pune

Români. Pe ei nu-i îndeamnă 
nici un interes. Şi Doamne! . , . 
câtă bucurie ne stăpâneşte suf
letele în momentul când acestea 
rarităţi ale timpului ne apar în 
minte î Nu ne mai putem stă
pâni. Am strigă aşa de tare să 
trăiască, ca să se audă în cea
laltă margină de ţară şi bunii 
Români să nu dispereze.

Ei au fost aceia cari au să
dit vitejia în eroii dela Mărăşeşti, 
Mărăşti şi Oituz. Ei au întărit 
conştiiţa românească şi au în
drumat-o spre realizarea idealului 
naţional în 1914. Ei îşi aduc a- 
minte azi de memorabilele cu
vinte ale regelui Carol. Nu există 
victorii ale armelor, fără o prea
labilă pregătire sufletească. Iată 
deci că astăzi nedejdea e tot la 
ei; Acţiunea „Cultului Patriei"

era de astfel afişat — în locul 
frunzei de viţă din costumul 
Evei — costum în care era îm
brăcată  această primadonă.

Un preot reformat a spus

pumnul în gura celui ce ar 
găsi că e momentul să strige:
A l a r m ă  /

Teofon.
Va urma.

Tot la ei îi nădejdea!



Pag. 2 T R I B U N A No. 101

la care se asociază întreg (flă
mândul) corp didactic, de care 
nu se îngrijeşte nimeni să-i îm
bunătăţească soarta, o salutăm 
cu cea mai mare bucurie.

Poate numai aşa se vor trezi 
cârmuitorii destinelor ţării, cari 
azi sunt orbiţi de luciul materiei 
aurii şi situaţiilor nevisate nici 
odată. Ei nu văd, ei neagă şi 
îndosesc adevărata situaţie din 
Basarabia de care se alarmează 
şi străinătatea esc. dl Poincaré; 
ei nu văd atâtea consilii comu
nale comuniste şi minoritare. Nu 
văd nici aroganta cu care ne 
privesc unele minorităţi că sunt 
la largul lor.

Tot acei umili luptători şi 
muncitori pe ogorul culturei na
ţionale trebuie să observe şi să

pornească la luptă neîndemnaţi, 
nerăsplătiţi decât de conştiinţa 
lor şi poate de Dumndzeu . 
pe lumea cealaltă . . .

In faţa pericolului naţional ei 
uită foamea şi lipsa în^cşre-i 
menţine conducerea — făcându- 
şi o glorie din aceasta, — se 
uită pe sine.

Acesta este spirit de sacrifi
ciu, acesta este idealism acea 
pârghie care duce la progres pe 
indivizi, ca şi pe popoare.

Nu putem aşteptă nimic dela 
baloanele săpunale demagogilor 
politici, de îmbătaţii de ură şi 
patimă sau de situaţii efemere, 
nedej dea noastră e tot la ei, la umilii 
muncitori pe câmpul culturii na
ţionale, la corpul didactic.

Mibo.

Impozitele comerciale.
Delegaţia Uniunii Sfaturiior Negustoreşti ia di min. E. f%to.

La consfătuirea de eri după 
amiază dela ministerul de indus
trie şi comerţ, a luat parte şi o 
delegaţie a sfaturilor negustoreşti. 
Alcătuită din d-nii A. Axelfeld, 
Marin Vasilescu, T. Damianof şi 
C. Cerchez, delegaţia a arătat mi
nistrului doleanţele negustorimii.

Au mai luat parte d-nii Th. 
V. Orghidan, N. N. Madgearu, 
V. M, Ioachim şi G. Butuceanu,
din partea camerei de comerţ 
cari au iăcut deasemenea pro
puneri.

D-l ministru Ed. Mirto, care 
a prezidat şi şedinţa, a răspuns 
tuturor că propunerile sfaturilor 
negustoreşti fiind de acord cu ale 
camerei de comerţ, sarcina sa e 
mult mai uşoară.

Din moment ce printr'un nou

sistem de impunere mai puţin 
vexator şi mai lesne de aplicat 
se poate realiza prevederile bud
getäre, nimic nu se poate opune 
la înlocuirea actualului sistem de 
impunere, printr'o impunere fixă 
pe mai mulţi ani.

Dl Ed. Mirto crede însă că 
trebuie fixat un maximum de 
venit sau de capital până la care 
să se aplice sistemul propus.

Pentru alte intreprimteh ur
mând să rămână sistemul actual 
de impunere, puţin corectat, ca 
să fie cât mai drept, — aşteaptă 
din partea camerelor de comerţ, 
date statistice susţinând propu
nerile făcute.

Cele hotărîte într'o astfel de 
colaborare, vor fi propuse apoi 
Ministerului de finanţe.

■ Calomnie?
In numărul 42 din 16./XII. 

1928, al ziarului „Tribuna“ a 
fost scris un articol intitulat: »In 
atenţia autorităţilor şcolare«. 
In sânul acestui articol se trata 
chestiunea cu Domnii Dumitru 
Muntean, preşedintele şcoalei pri
mare din Dobârca şi Domnul 
Nicolae Popa, cassar în acest co
mitet; — cari în ziua de l./XII. 
1928, — pe când se cânta „Im
nul regal" la şcoală, respectivi 
nu s'au alăturat la gestul popo
rului de a se scula în picioare, 
ei mai bine au şezut pe lădiţa 
de lemne, după sobă.

Respectivii văzând că au fost 
atacaţi prin presă, susţinând că 
sunt calomniaţi, au cerut darea 
în judecată a autorului articolu- 
liu, care era un învăţător din 
comuna Dobârca.

Procesul s'a judecat prima- 
dată la parchetul Tribunalului 
Sibiu, unde respectivii au perdut, 
iar autorul articolului a fost achi
tat.

Dumnealor nu s'a mulţumit 
cu decisiunea parchetului şi au 
făcut apel la Braşov, de unde 
li-sa respins, pe motivul, că arti
colul scris nefiind de natură ca
lomnioasă, nu se poate acuza 
autorul.

Deci respectivi factori ai co
mitetului din Dobârca, au rămas 
tot Dumnealor cu musca pe că
ciulă.

De altcum Dumnealor au voit 
numai ca să-şi spele ruşinea, în
să acuma, cred că n'o să gă
sească atâta apă ca să-şi spele 
murdăria, cu care sunt stropiţi, 
în urma celor 2 procese, caii 
i-a pus la respect pe indivizi Do- 
bârceni. Navi.

Un baron falşificator de 
polite.

In ziua de 25 Martie a fost 
arestat la Budapesta Baronul 
Konrad Wachsdorf, care a fal- 
şificat o poliţă de 100.000 pengoe 
pe numele contelui Michel Es
terhazy. Baronul a reuşit până 
acum să obţină o sumă de 
650.000 de pengoe, falşificând 
semnătura contelui Esterhazy. El 
poseda înainte o mare avere, pe 
care a pierdut-o însă prin viaţa 
de risipă pe care o ducea.

Un mars trust de navigaţie 
în Germania.

Convenţiunea intervenită între 
societă ţile „ Hamburg-Amerika-Li
nie" şi „Norddeutscher Lloyd“ 
a fost aprobată de către consi
liile de administraţie a ambelor 
societăţi. Astfel s'a înfiinţat în 
Germania unul din cele mai pu
ternice trusturi de navigaţie.

Ecoul alegerilor.
S'a dus şi ultima iluzie a a- 

legerilor libere, cu cari ne-a în
cântat şi alintat timp de 10 ani, 
partidul naţional-ţărănesc. Sin
gura speranţă a poporului orop
sit, singura încredere şi convin
gere i-s’a spulberat prin ultimele 
alegeri făcute cu atâta lipsă de 
demnitate şi sălbătăcie, de care 
au dat dovadă culminând în fur
tul cărţilor de alegători crezuţi 
ca adversari ai actualului guvern.

Liberalilor li-se ziceau, „hoţi 
de urne" iar naţional-ţărăniştii 
au devenit ..hoţi de buletine".

Ce ne facem cu cinstea atât 
de mult trâmbiţată timp de zece 
ani?

Unde a rămas aplicarea prin
cipiilor enunţate la poalele ce
tăţii Alba-Iulia?

Conştiinţa politicianilor dela 
guvern nu tresare la ultimele 
unde ale ecoului din măreaţa ce
tate a lui Horia?

La liberali au votat şi morţii 
a nevoe, dar erau cel puţin sub
stituiţi — pe cât se putea — prin 
persoane de aceeaş treaptă so
cială, la naţional-ţărănişti — pro
babil în baza „democraţiei inte
grale“, s'a substituit profesor 
universitari prin măturător de 
stradă!

Vor mai avea conducătorii de 
azi autoritatea morală să mai 
strige „cinste şi legalitate“ ?

Se arăta frumoasă moneda, 
dar din prost metal!

N. C. Droc.

0  victimă a crizei.
Comerciantul Gheorghe Ho- 

ratan în ultimele săptămâni 
era foarte abătut, deoarece, 
din cauza crizei nu mai putea 
face faţă plăţilor, fapt care îl 
făcuse extrem de nervos. Vi
neri 22 Martie, s ’a plimbat 
agitat prin oraş, vizitându-şi 
prietenii cărora le spunea că-şi 
va pune capăt zilelor, deoare
ce şi-a pierdut în nişte afaceri 
întreaga avere şi nu mai poate 
să-şi plătească creditorii.

Seara s ’a înapoiat la locu
inţa sa din str. Gidanilor 16. 
Acolo după ce a băut o mare 
cantitate de alcool, şi-a des
cărcat un gionte de revolver 
în tâmpla dreaptă. La auzul 
detunăturii au sărit soţia din 
camera alăturată, precum şi 
câfiva vecini, dar n ’au putut 
decât să constate moartea ne
norocitului comerciant Hor at an.

Rubrica hazlie.
Răspuns. învăţătorul spune 

copiilor din cl. I. Scrieţi pe tă
bliţe, numărul anilor pe cari îi 
aveţi. Peste 7 ani, câţi ani veţi 
avea ? (Elevul George, printre cei 
mai buni din clasă, nu scrie ni
mic). De ce nu seri? Printre şi
ruri de lacrimi răspunde : Eu nu 
ştiu de câţi ani sunt, mama spune 
că sunt de 9 şi tata îmi spune 
că sunt de 10 ani.

Motiv. Traian este în al doi
lea an în cl. I. primară. Nu-i 
prea place să înveţe. „Traian, 
de ce nu ţi-ai scris lecţia?! — 
„Eu . . . eu . . . n'am putut să'mi 
scriu lecţia, fiindcă am şur/uit“ 
(spălat podele).

Pedepsele în şcoală. Tatăl 
unui elev certat cu disciplina, 
care elev cunoştea cam despe 
„Sf. Neculai“, se hotărî într'o 
bună zi (când era cam cherchelit) 
să meargă la şcoală şi să ceară 
socoteală dascălului. Bate în uşă 
şi intră. învăţătorul simţind in
tenţia individului, îl roagă să aş
tepte puţin şi ese din clasă. Li
niştea începe să dispară. Copiii 
se ghiontesc, şopotesc. Omul se 
enervează şi strigă: Tăceţi! Co
pii râd pe înfundate. Strigătele 
omului, rămân de prisos. învă
ţătorul care sta la uşă, a socotit 
că este momentul să intre. Li
niştea este restabilită. Omul dis
perat, se prinde cu mâinile de 
cap şi zice: „Cum poţi să stai 
aici, domnule învăţător?! Bate-i 
şi-i învaţă omenie!" . . şi-a ple
cat omul. De atunci nu s'a mai 
dus la şcoală să ceară socoteală 
învăţătorului, asupra pedepselor 
ce aplică, acolo unde este lipsă.
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Primim spre publicare scrisoarea 
unui călător:

Onor.

Redacţiei Tribuna
Sibiu.

Sperăm că veti publica aceste 
câteva rânduri pentru binele tuturor 
călătorilor pe C. F. R. — Ne-am 
bucurat mult, când în urma ordinelor 
date de Dl. Dir. General Stan Vid- 
righin, am observat şi simţit cum cu 
puţină bună voinţă, se poate executa 
ordinele date chiar până în detalii. 
Se vede că timpul trecând s’a uitat 
iarăşi ordinele acestea- Vine vara, 
şi ne vedem iarăşi ameninţat a călă
tori în clasele I. şi a II-, nu mai vor
bim de clasa III., în condiţii higie- 
nice ce nu ne fac cinste. — Iarăşi 
se îndrumeză garniturile fără a fi 
bine curăţate, desinfectate şi fără apă 
la toilette şi closete. — Rugăm pe 
D-nii Şefî de staţii de dispoziţii pre
cum şi pe şefii parcului de garnituri 
din Buc. N. a executa pe subalternii 
însărcinaţi cu aceasta supraveghere 
şi mai ales la trenurile personale. — 
Vom menţiona de o camdată trenu
rile 305 din 22 III., tr. 217 din 23 
III. şi încă altele.

Aşteptăm contrar, vom reveni.

U n c ă l ă t o r .

Aflăm că dl. Ilie Fulea e nemul
ţumit de modul cum redactăm arti
colele noastre. Stăm la dispoziţia 
vastei dsale culturi şi experienţei 
sale ziaristice. Aşteptăm să ne tri
mită manuscrisele dsale spre pub
licare, cu rugămintea însă de a nu 
uza nici de sufleur şi nici de muza 
inspiratoare (Trei stejari . . .). —

D-nul luliu Sadesco (Rosier)
Director general î. p.

Şi

D na Irina Radesco (Rosier)
(născ. Deák)

au onoare a anunţa cununia lor, 
care s’a ţinut în ziua de 

22 Martie 1929.

Către abonaţi!
Aducem la cunoştinţă onor. 

abonaţi că Dnul Lupu Dănilă 
(fost notar), fost în serviciul 
nostru ca achizitor, nu mai 
este în acest serviciu încă din 
anul trecut, totodată atragem 
atenţiunea celor interesaţi că 
redacţia nu recunoaşte nici 
un fel de datorie ce susnumi» 
tul ar fi având pe la uni din- 
tre abonaţi, deci toţi aceia ce 
nu şi»au achitat abonamentele 
sunt rugaţi ca în cel mai scurt 
timp să-şi achite restanţele.

Administrator:
' LUDOŞrtiM

Plugarul.
In a soarelui arşiţă 
Şi în vânt de primăvară 
Scormoneşti mereu pământul 
De cu zori şi până’n seară.

Cu sudorile pe frunte,
Şi cu mâinile sdrobite,
Toată ziua tu ţii plugul 
Hăulind pe lângă viţe

lar ca boii să-se'ndemi;e 
Ducând brazda grea prin moină 
Le pocneşti cu biciu 'n urmă 
Şi le tragi câte o doină.

Pe când plugul tău răstoarnă 
Ici, colea, câte o glie 
Pe deasupra ta îţi cântă 
Dulce glas de ciocârlie.

Pentru ţă r a n i ........................ 150 L
A m erica.............................3 Dolari

Primitorii a trei numere con
secutive din ziarul nostru se consideră 
abonaţi. ____

De-a/e Voluntarilor. Duminecă 
23 Martie a. c., în Lupeni a avut 
loc »Adunarea generală« a »Uni» 
unii Voluntarilor«. Printre altele 
s’au discutat posibilităţile înfiinţării 
în localitate a unei »case de aju» 
torare şi depuneri« pentru volun» 
tari. Ideea este frumoasă şi le do» 
rim isbândă. A stârnit senzaţie în» 
să când un voluntar a întrebat de 
soarta unei sume de bani, pentru 
cari nu se găseşte nici un act ju s
tificativ. In numărul viitor vom pu
blica ancheta corespondentului 
nostru.

Numire. In urma eşirii la pen
sie a Dlui Sub. Insp. Văideanu, şe
ful gării Lupeni, în locul Dsale a 
fost numit Dl Alexandru Gbeorgbiu.

Cor.

Aflăm despre numirea medicu
lui stagiar dr. Onoriu Ganea din 
Sighişoara la demnitatea de medic 
orăşănesc în aceasta localitate.

Din New*York se anunţă, că la 
observatorul astronomic Lovell al 
oraşului Flagstaff în Arizona s’a 
descoperit noua planetă de mărimea 
a 9*a. Ultima planetă (Neptun) a 
fost descoperită la 1848.

La 16 Martie, ora 20 şi jumătate 
s’a anunţat izbucnirea unui incen
diu în fabrica de bere Trei Stejari. 
A ars gheţarul. Focul a fost stins 
la ora 24.

Din Lupeni $i Valea Jiului.

Tu prin munca ta cinstită 
Dai o pâine lumii 'ntregi 
Şi nădejdi în viitor 
De-al tău suflet ţi-le legi.

Cu sudorile ce-'ţi pică 
Peste brazdele 'negrite, 
Plămădeşti lanuri de grâne 
Ce în soare sunt albite.

Iar când soarele sfinţeşte 
Şi când noaptea 'ncet se lasă, 
Tu sfârşit de munca zilei 
Te îndrepţi încet spre casă.

Nie.  N i c o a r ă
învăţător.

Fapte urâte. înregistrăm fără co
mentarii şi înfierăm isprăviile der
bedeilor cari sub scutul guverna
mentalilor din Petroşani au spart 
geamurile locuinţelor mai multor 
bărbaţi de seamă din această co
rnu ă. S’au găsit şi de aceia cari 
nu s’au mulţumit cu aruncarea de 
pietri în casele unora, dar chiar şi 
în biserica Ortodoxă. Am zis mai 
sus: »fără comentarii«.

Scar/atină. La Şcoala pr. de stat 
Nr. 1 din Lupeni, s’a ivit un caz 
de scarlatină. Elevul a fost imediat 
internat în spital şi s’au luat mă
suri de desinfectare.

Information!
m

Costul abonamentului:
Pentru instituţii şi autorităţii

a n u a l .................................. 500 L
Pentru intelectuali, comer

cianţi şi industriaşi . . . 200 ,,

Concert urmat de dans. (?!) In 
a doua săptămână din postul Sf. 
Paşti muncitorii au chemat pe lo
catarii comunei Lupeni la un »Con
cert urmat de dans«. Concertul s’a 
ţinut, dar dansul a fost oprit de 
autorităţile în drept. A trebuit dar, 
ca autorităţile să interzică »dansul« 
şi această ştire n’a prea fost pe 
placul, atât al organizatorilor cât 
şi al spectatorilor.

Din Moscova se anunţă cu data 
de 15 Martie despre hotărârea co
mitetului central al partidului co
munist sub preşedinţia lui Stalin 
de a sista imediat toate măsurile, 
faţă de statificarea gospodăriilor 
ţărăneşti, toate târgurile vor fi ime
diat deschise, iar închiderea biseri
cilor se vor împiedeca în viitor.

Plecarea expediţiei romane la 
Polul Nord, s’a fixat pe ziua de 16 
Iulie Plecarea va avea loc din Co
penhaga, sub conducerea profeso
rului dr. Constantin Dumbravă.

Profesorul de istorie R. F. Kaindl 
a murit în etatea de 64 ani la Graz. 
Numitul savant a desfăşurat activi
tatea sa ştiinţifică îndeosebi la uni
versitatea din Cernăuţi.

Pe linia c. f. r. Turda-Abrud în 
apropierea staţiunei Baia de Arieş 
s ’a desfăcut din cauza ploilor o 
stâncă, căzând pe trenul de per
soane dintr’o înălţime de 4 metri, 
lovind locomotiva. Linia e în re
facere.

- v
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La 14 Martie au ars în maga
ziile staţiunei Botoşani 630 vagoane 
grâu. Paguba e evaluată la 30 mi» 
lioane Lei. _

Din partea Primăriei se aduce 
la cunoştinţă publică, că în diferite 
cazuri s’a întâmplat, că proprietarii 
de parcele şi-au construit case fără 
autorizaţie şi în contra dispoziţiuni» 
lor legale, şi atunci le-au vândut 
altora, fără a înştiinţa cumpărătorii 
asupra situaţiunei. Se recomandă 
deci în interesul cumpărătorilor, în 
caz de cumpărare a unei case noui 
sau a unei parcele, mai ales pe 
terenurile nou parcelate, a se in
forma la primărie dacă vânzătorul 
este în curs sau nu cu obligaţiunile 
sale faţă de stat şi comună.

Posta redacţiei.> «
Dlui Dragomir loan, învăţător 

corn. Noul-săsesc. Vă rugăm stă
ruitor a ne trimite suma de Lei 
200, contrar vă vom cauza spese.

Dlui Vlad Gb., învăţător, Noul- 
săsesc. Vă rugăm a ne achita suma 
de 100 Lei, restanţă pe anul 1929.

Dlui Popa Petre, învăţător, corn. 
Cornăţel. Nu aţi venit Vineri la re
dacţie după cum aţi promis agen
tului nostru.

Dlui medic Stănilă, com. Ag» 
nita, am primit suma de Lei 200, 
abonament pe anul 1929.

Unui necunoscut.
Stimate Domnule!

De oare*ce ne sunteţi necunos
cut, scrisoarea Dvoastră nefiind sem
nată şi foarte indescifrabilă nu vă 
putem înţelege ce anume voiţi a 
ne spune despre trenul Agnita-Sig- 
bişoara.

Vă rugăm a ne onora cu vi
zita Dvoastre şi vă dăm cuvântul 
nostru că numele Dvoastre nu-1 va 
afla nimeni.

Administraţia.

Judecătoria rurală Nocricb 
Nc. G. 2600/1929

Publicafiuoe de licitaţie
In ziua de 14 Aprilie 1930, la 

4 ore p. m., în comuna Marpod sub 
Nr. c. 133, se vor vinde prin lici
taţie publică cartofi, cucuruz cu tu
tei, otavă, paie de ovăs şi de grâu, 
sechestrate în baza decisului alju» 
decătoriei rurale Nocricb cu Nrii 
953/2—1927 şi 2116/2—1929, în va
loare de 6640 Lei, chiar şi sub pre
ţul de estimare, în favorul urmări
torului Schmidt Emil. notar comu
nal în Roşia reprez. prin advocatul 
Mibai Szilágyi pentru încassarea 
creanţei de 1000 Lei, capital şi ac
cesorii.

Nocricb, in 12 Martie 1930.
Biró m. p. 

delegat judecătoresc

Nr. 108 port. 1929.
Publicaţiune de licitaţie

Subsemnatul portărel pe lângă 
Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunei Nr. 15350/1929

şi Nr. G. II. 1451/930 a judecătoriei 
mixte rur. Sibiu în favorul reclamantu
lui „Agronomul" soc. an. de asig. re
prez. prin advocatul Dr. I. Ziegler 
contra loc. în Cristian pentru încas
sarea creanţei de Lei 7005 şi accesorii 
se fixează termen de licitaţie pe LT 
Aprilie 1930, la ora 15 p. m. la faţa 
locului în Cristian sub Nr. 49 unde 
se vor vinde prin licitaţie publică ju
diciară instalaţie de prăvălie, cântar 
de masă, stelaj, butoiu, dormeză, du
lap şi casten în valoare de 9700 Lei. 
In caz de nevoie şi sub preţul de es
timare.

Pretenziunea care e de incassaţ 
face 7005 Lei, dobânzile cu 15% 
socotind din 22 Maiu i 929 iar spesele 
pănă acum stabilite de 3131 Lei-

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de 
alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul 
de acoperire, licitaţie prezentă este 
ordonată şi în favorul acestora în baza 
art. LX. 1891 art. 120.

Sibiu, la 16 Martie 1930.
KALMAN, portărel.

Maşini pentru prăşit (săpat, po
rumb) în stare bună, se vinde cu preţ 
convenabil, plata în rate, adr. la ziar.

De vânzare una maşină de treerat 
cu aburi, (damf) batoza 900 mm. sis
tem Umrat în perfectă stare de func
ţiune. A se adresa dlui loan Costea, 
Sebeşul de jos, jud. Sibiu.

De vânzare, una cassa penfru 
bani, potrivită pentru primării sau 
instituţi, preţ convenabil. Doritori se 
vor adresa la redacţia ziarului.

De vânzare O casă compusă 
din 15 camere cu local de prăvălie, 
curte, popicărie şi şură. Preţ conve
nabil. Linia tramvaiului în faţa casei. 
A se adresa Calea Turtiişorului 1.

Loc de casă în Sibiu, drumul 
Răşinarilor, de VÂNZARE. Preţul 
18.000 lei. Adresa la ziar.

De închiriat un apartament de- 
pedinte frumoase în vilă nouă, Str. 
A, Calea Dumbrăvii.

De vânzare sau de închiriat una 
crâciumă, poziţie bună, la şosea prin
cipală, doritori se vor adresa în com. 
Nocrich la Dl Halasz.

De vânzare una maşină de tree
rat marca Oseus & Bauer, batoza 
Hofer-Schrantz în stare bună. Dori
tori se vor adresa la loan Stoia, com. 
Ludoşul-mare, jud. Sibiu. Se acordă 
plata şi în rate.

CAUT ASOCIAT de meserie 
pec, capital pentru construirea unui 
cuptor, poziţie splendidă. Adresa 
la ziar.

SE VINDE o garnitură modernă 
de birou „Club“, în rate lunare. Adr. 
la ziar.

CAUT spre cumpărare tipografia 
veche. Doritori se vor adresa la ad
ministraţia ziarului.

A i  e s i f  ă ia n c î I
Cu onoare aduc la cunoştinţă onor. clientele că

Prăvălia d e  sticlărie
din S fr a d L a  R e b e l e  C a r o l  N r . 11 s’a 
mutat în S í r a d a t  G u ş t e r i j e i  N r . 7 5 .
Rog sprijinul şi pe mai departe. —  t~ = =

Cu stimă
R u d o l f  D o b o r d a n .

C om unicare 1
După cum am avizat deja Onor. clientela mea prin cir
culară. se încetează cu ziua de 31 Martie a. c., livrarea 
zilnică de lapte la locuinţele particulare, iar distribu
irea de lapte se face începând dela 1 Aprilie a. c., nu
mai prin cele 70 magazine de vânzare împrăştiate pe 
întregul teritoriu al oraşului Sibiu. Ca să evităm orice 
întrerupere la aprovizionarea cu lapte, rog mult stimaţii 
mei abonenţi de lapte, a anunţa la timp cantităţile ne
cesare la una din aceste magazine. Preţurile de vân
zare pentru lapte sunt în fiecare magazin aceleaşi, şi

anume:
Lapte de vacă

. pasteurizat în sticle sau vărsat per 1 Lt. te i 7 
L a p t e  c u  c a c a o ,

pasteurizat (preparat gata) în sticle de 1 Lt.
« « « « « « 9 «
« « « « « « «

J a u r d  (Yoghurt) pasteurizat, în sticle de x/2 Lt.
« « « « « « *
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Orice schimbare de preţ voi aduce la 
cunoştinţă tot prin calea aceasta.

MCA# Industrie de alimente 
CAROL ALBRECHT

Bissjj’a HSfiK
aOSBet-fe

Subsemnata societate ne onorăm a aduce 
pe această cale la cunoştinţă că noi am 
luat r e p r e z e n t a n ţ a  berci din

Pilsen Utquel«

s

fabrică de bere cetăţenească în Pilsen. 
Berea se v i n d e  l a  p a h a r  în Sibiu la :

Franz Kőit, Franz Kenzel şi löset Unger
Pentru revânzători se primesc comenzi pt. 
bere ia sticlă la subscrisa reprezentanţa.

Cu stim ă:

Reuniunea Birtaşilor S.p.A.
Sibiu, strada Rosenteld 5

aúsfi  a
Şl

răspândiţi
„TKiBUNfl“

V c o c o ş i  pt. hoarne
de toate dimenziunile cumpăraţi la

H . &  J .  U N G f i R
Sibiu, Str. Fingerling 40.

La dcrinţă se montează de specialişti.
Tot aici se angajează şi un l ă c ă t u ş  pentru 

sobe de gătit.
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